

# Полис ОМС: правила оказания медицинской помощи

НАДО ЗНАТЬ

**В связи с особенной ситуацией из-за пандемии заболевания, вызываемого коронавирусной инфекцией (COVID-19), правила оказания медицинской помощи по ОМС несколько изменились. Всем гражданам следует знать о своих правах**

## Новые возможности

1. Появилась возможность дистанционной выписки пациентам лекарственных препаратов, доставки их на дом.

Если у пациента закончился рецептурный препарат:

– лечащего врача можно вызвать на дом;

– лечащий врач может дистанционно выписать рецепт;

– лекарства теперь разрешено при необходимости доставлять на дом.

(в соответствии с п. 2.15 Приложения № 3 к Приказу Минздрава РФ № 198н).

2. Можно оформлять листки нетрудоспособности без посещения поликлиники гражданам, при-

бывшим из стран, в которых зарегистрированы случаи заболевания новой коронавирусной инфекцией (COVID-19), а также проживающим совместно с ними людям.

(в соответствии с п. 1.9 и 2.17 Приложения № 3 к Приказу Минздрава РФ № 198н).

3. Срок действия выданных временных свидетельств, подтверждающих оформление полиса ОМС, продлен до 31 декабря 2020 года.

(п. 1ж Постановления Правительства РФ от 03.04.2020 № 432).

## Появившиеся ограничения

В связи с перегруженностью медицинских учреждений появились огра-

ничения на получение плановой медицинской помощи:

– приостановлено проведение профилактических медицинских осмотров и диспансеризации для всех возрастных категорий.

– сроки ожидания оказания медицинской помощи в плановой форме (установленные в территориальной программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи) могут быть увеличены региональными органами управления здравоохранением.

– пациентам с хроническими заболеваниями, требующими диспансерного наблюдения, при отсутствии жалоб, ухудшения самочувствия, при-

знаков прогрессирования заболевания плановый визит к врачу лучше отложить в целях снижения риска распространения COVID-19. В противном случае нужно вызвать врача на дом, а в случае резкого ухудшения самочувствия – «скорую помощь».

– плановая госпитализация в стационары с круглосуточным пребыванием и в дневные стационары, а также осуществление отдельных инструментальных и лабораторных исследований проводятся только по направлению врача, оказывающего первичную медицинскую помощь в поликлинике, или по направлению, выданному органом управления здравоохранением субъекта РФ.

## Без изменений медпомощь оказывается

– при заболеваниях, угрожающих жизни и здоровью пациента;

– при подозрении на наличие носительства и/или заболевания, вызванного COVID-19;

– пациентам с признаками простудного заболевания (повышение температуры тела, кашель, насморк, слабость, одышка), особенно пациентам старше 65 лет.

Гражданин имеет право:

– вызвать «скорую помощь»,

– вызвать врача на дом из поликлиники,

– быть госпитализированным в круглосуточный стационар при наличии соответствующих показаний.

Госпитализации в специализированный стационар подлежат все пациенты с нетипичным течением ОРВИ и пневмонией.

Без ограничений медпомощь оказывается (Постановление Правительства РФ от 03.04.2020 № 432):

✓ пациентам с онкологическими заболеваниями (в соответствии с п. 1в Постановления Правительства РФ от 03.04.2020 № 432);

✓ пациентам с болезнями сердечно-сосудистой системы (в соответствии с п. 1в Постановления Правительства РФ от 03.04.2020 № 432);

✓ пациентам с болезнями эндокринной системы (в соответствии с п. 1в Постановления Правительства РФ от 03.04.2020 № 432);

✓ пациентам, находящимся на заместительной почечной терапии (диализе) (в соответствии с п. 1в Постановления Правительства РФ от 03.04.2020 № 432);

✓ экстренная и неотложная медпомощь (в соответствии с п. 1г Постановления Правительства РФ от 03.04.2020 № 432).

При этом медицинские работники и пациенты обязаны строго соблюдать требования по профилактике и снижению риска распространения COVID-19.

## КАК НЕ ПОПАСТЬСЯ НА УЛОВКИ МОШЕННИКОВ В УСЛОВИЯХ ПАНДЕМИИ КОРОНАВИРУСА?



Не переходите по сомнительным ссылкам, которые приходят Вам в личные сообщения в социальных сетях, и не открывайте подозрительные вложения в письмах.

Вся официальная информация находится на портале [stopkoronavirus.rf](http://stopkoronavirus.rf)



Пользуйтесь только проверенными сайтами и онлайн-магазинами для покупки масок, респираторов, термометров и т.д., а также не выбирайте варианты с предоплатой за покупку.



Не верьте информации о том, что экспресс-тесты и новейшие лекарства от коронавируса можно купить в Интернете.

Напоминаем, что проходить тест необходимо при участии медицинского работника. В частности, гражданам, которые вернулись из-за рубежа или контактировали с зараженными, лицам старше 65 лет или тем, у кого есть диагноз "внебольничная пневмония".



Прежде чем открыть дверь незнакомцам в защитной одежде, которые представляются врачами или дезинфекторами от различных экстренных служб, уточните информацию о мероприятиях в вашем районе по номеру горячей линии по коронавирусу вашего региона.



Если в вашу дверь стучатся якобы представители управляющей компании и предлагают оплатить за вас жилищно-коммунальные услуги в банковском отделении, не поддавайтесь на уговоры и сообщите о случившемся в правоохранительные органы.

Но если Вы нуждаетесь в подобного рода помощи, то обратитесь на горячую линию **8 800 2003 411**, волонтеры с Вами свяжутся и помогут оплатить квитанции ЖКХ.



Если в вашу дверь стучатся или звонят по телефону якобы представители Пенсионного фонда Российской Федерации и запрашивают данные банковских карт для перевода выплат от ПФР, ни в коем случае не разглашайте свои персональные данные этим лицам во избежание мошеннических действий. Сообщите о случившемся в правоохранительные органы.

Сотрудники ПФР не ходят по домам и не запрашивают персональные данные граждан по телефону.



Не верьте лицам, которые пытаются обвинять вас в нарушении режима самоизоляции и требуют деньги.

Помните, что только сотрудники правоохранительных органов могут контролировать соблюдение режима самоизоляции. Если к вам предъявляются претензии, сотрудники должны предъявить служебное удостоверение и составить протокол. Никакие денежные средства на месте с вас требовать никто не может.

## НА ПЕРЕДОВОЙ

### Ярославские медики, работающие с COVID-19, обеспечены средствами индивидуальной защиты

Сотрудники Ярославской инфекционной больницы регулярно сдают анализы на коронавирусную инфекцию. Находясь в непосредственном очаге COVID-19, каждый понимает, что от его работы и соблюдения мер профилактики зависит здоровье как пациентов, так и коллег.

– Защита нашего персонала – это безусловный приоритет, – рассказала главный врач инфекционной больницы Нина Лужинская. – Медучреждение укомплектовано средствами индивидуальной защиты: респираторами, защитной одноразовой

одеждой, средствами дезинфекции, перчатками и масками. Строго соблюдается санитарно-противоэпидемический режим. На случай попадания биологической жидкости на кожу разработан план экстренной профилактики.

В регионе на прием пациентов с коронавирусной инфекцией также перепрофилирован областной клинический госпиталь ветеранов войн.

– Для нас это новый вид работы, – пояснил главный врач медучреждения Михаил Осипов. – Мы четко следуем всем методическим рекомен-

дациям по профилактике, диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции. В госпитале реализуется комплекс мер по дезинфекции всех поверхностей, постельных принадлежностей наших пациентов. Все сотрудники используют медикаментозные средства профилактики.

Возле учреждений, работающих на прием пациентов с COVID-19, оборудованы специальные временные помещения для обработки и утилизации одежды бригад «скорой помощи», которые доставляют пациен-

### Для борьбы с COVID-19 в Ярославский госпиталь приобретены аппараты ИВЛ

Это стало возможным благодаря договору о сотрудничестве между губернатором региона Дмитрием Мироновым и компанией Р-Фарм. Средства на закупку выделил федеральный бюджет. Швейцарское оборудование уже установлено в перепрофилированный под прием пациентов с коронавирусной инфекцией госпиталь.

– Сейчас мы стараемся максимально увеличить

количество больничных коек, оснащенных ИВЛ, – заявил Дмитрий Миронов. – Мы продолжаем наращивать число аппаратов в больницах, чтобы быть готовыми к любой ситуации. Спасибо всем, кто не остается в стороне и помогает бороться с коронавирусом.

В госпитале ветеранов развернуты койки для экстренной госпитализации по таким профилям,

как терапия, кардиология, оториноларингология, эндокринология, хирургия, урология, травматология, нейрохирургия, острая сердечно-сосудистая патология. Кроме того, здесь организованы амбулаторные приемы по неотложным показаниям: взрослых и детей с коронавирусом смогут обследовать травматолог, офтальмолог, стоматолог.

Анна СВЕТЛОВА